

TOP	
1)	<b>Begrüßung:</b> <b>Begrüßung durch Jens Poff</b> <b>Anwesende Gäste: Harald Hees, Ralf Tietge</b>
2)	<b>Feststellung der Anwesenheit und Stimmberechtigung:</b> Von den 44 stimmberechtigten Vereinen sind 21 Vereine anwesend. Eine Stimme entfällt auf den RBA Vorstand, damit sind insgesamt <u>22 Stimmen</u> anwesend. Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wurde festgestellt.
3)	Das Protokoll vom 06.07.2019 wurde einstimmig angenommen.
4)	<b>Bericht des DRV Präsidenten oder Präsidiumsmitglied „Jetziger Stand des DRV“</b> Bericht und Erläuterungen durch Harald Hees und Jens Poff über die prekäre finanzielle Situation des DRV. <ul style="list-style-type: none"><li>• Einlage durch private Darlehen</li><li>• Verlegung der Geschäftsstelle von Hannover nach Heidelberg (Wegfall der Raumkosten)</li><li>• Beide hauptamtliche Mitarbeiter haben Angebote mit geänderten flexiblen Arbeitszeitmodellen</li><li>• Einige mögliche potentielle Sponsoren sind in Aussicht</li><li>• Keine Maßnahmen für Jugend- und Frauenmannschaften im Haushalt möglich</li><li>• Evtl. private Förderung von einzelnen DRJ Maßnahmen durch DRJ Vorsitzenden</li><li>• Keine Verlängerung der beiden Developmentstellen. Die Arbeit wird möglichst aufgeteilt, Teilzeitmodelle sind möglich</li></ul> Frage nach der Kontrolle des vorherigen Vorstands? Kontrolle fand statt (siehe auch öffentliche Diskussion) und hat schließlich auch zum Rücktritt geführt. Regressansprüche werden derzeit geprüft und evtl. auch durchgeführt. Erhöhungen der Mittel des DRV sind unumgänglich. Um die reinen Fixkosten für das Jahr 2020 zu decken, sind Mittel in Höhe ca. 305.000,-- nötig.  Mögliche Finanzierungsvorschläge seitens des Vorstandes: <ul style="list-style-type: none"><li>• Erhöhung des Mitgliedsbeitrags von 8,50 auf 10,00 (per Sonderumlage, beschließen auf einem ADRT, vor 31.7.)</li><li>• Erhöhung der BL Lizenzen von jetzt 500 € gestaffelt auf: a) 2. BL auf 750,00 b) 1. BL auf 1.000,-- evtl. weitere Staffelung im Folgejahr</li><li>• Anteilige Rückzahlung der Passgebühren an die Landesverbände für weitere 3 Jahre aussetzen</li><li>• Erhöhung der Passgebühr von 15,-- auf 20,-- Euro</li></ul> Vorschläge der Mitglieder: <ul style="list-style-type: none"><li>• Temporärer „Solidaritätszuschlag“</li><li>• Dynamik bei der Beitragszahlung</li><li>• Erhöhung des Mitgliedbeitrags auf 20 €</li></ul> Kontroverse Diskussion mit dem Ergebnis: keine Mischfinanzierung, sondern Erhöhung des Mitgliedsbeitrages auf 20 € als einzige Maßnahme



Weiterer Beschluss:

- Erhöhung der Lizenzgebühr für die Vergabe von Deutschen Meisterschaften:
  - a) 15er = 2.500,00
  - b) 7er = 1.000,00
- Wichtig: Die Lizenzgebühr soll nicht auf die Teilnehmer umgelegt werden.

Bericht Ralf Tietge:

- Neue Richtlinie für Sportplätze. Abnahmeprotokoll geht demnächst per Mail an alle Vereine. Bitte vorbereiten, die Abnahme erfolgt im Laufe des Jahres
- Es wird daraufhin jedoch keine Sperrungen geben. Hintergrund ist das Erwerben von weiteren Plätzen für evtl. Länderspiele.
- Bericht über das vergangene, bisher erfolgreichste Jahr des SDRV im internationalen Bereich und die finanzielle Situation, die ein Null-Budget in 2020 vorsieht.

Ralf stellt daher den Antrag: Erhebung einer einmaligen, freiwilligen Umlage von 50 € pro Verein für den SDRV.

Abstimmung: einstimmig angenommen

5)

**Berichte der laufenden Saison**

5.1) Vorsitzender des RBA Jens Poff

Da Jens Poff jetzt dem DRV Vorstand angehört, lässt er sein Amt als RBA Vorstand im DRV-Präsidium ruhen, da er keine Doppelfunktion haben darf.

Herbert Lütge wird in dieser Zeit das Stimmrecht für den RBA im Präsidium wahrnehmen.

5.2) 2. Vorsitzender Ingo Goessgen

- Liveticker: Leider gibt es noch konsequente Live-Ticker Verweigerer. Appell an alle Vereine, den Liveticker weiter zu pflegen.
- Sportdeutschland-TV ist gut angenommen worden. Bei Fragen hierzu an Ingo wenden
- Spielprotokolle: der Heimverein ist verantwortlich für die Übermittlung, es fehlen noch etliche Spielprotokolle
- Das Rugby-Bundesligalogo sollte konsequenter genutzt werden. Es ist in allen möglichen Dateiformaten beim RBA kostenlos erhältlich
- Eigene Bundesligaseite ist auf allen Socialmedia Kanälen aktiv, bitte nutzen

5.3) Stellvertretender Vorsitzender 15er Spielbetrieb Werner Cromm

- In den Bundesligen spielen 45 Teams, in den Ligen darunter sind es 80 Teams
- Änderungswünsche bei Anfangszeiten bitte an Werner stellen
- Ablauf bei Spielverlegungswünschen: a) Abstimmung beider Vereine b) Zustimmung des Schiedsrichters c) Zustimmung des Spielleiters d) Information an Rugby Web
- Temporärer Spielerwechsel während der drei Wintermonate ins Ausland: es gibt momentan keine Rechtssicherheit seitens des Sportgerichts in Sachen Clearance. Eine Änderung hierzu in der Spielordnung muss auf dem DRT erfolgen

5.4) Spielleiter 1. BL Carsten Stamm (stellvertretend durch Werner Cromm)

- Keine besonderen Vorkommnisse, lediglich eine Absage am ersten Spieltag.

5.5) Spielleiter BL 2 Süd Steve Kotza

- Karten: 3 rot, 30 gelb
- 1 Absage
- 9 Spielverlegungen durch Platzsperrungen.
- 80% der Spielberichtsbögen fehlerhaft



	<p>5.6) Spielleiter BL 2 Nord + West Ingo Goessgen</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Nord: 2 Spielprotokolle fehlen</li><li>• Einige Verfahren wegen roter Karten eingeleitet</li><li>• Rote Karten Verfahren eingeleitet</li><li>• Sonst keine besonderen Vorkommnisse</li><li>• West: ebenfalls fehlende Spielberichte</li><li>• Verfahren wegen roter Karten</li></ul> <p>5.7) Spielleiter BL 2 Ost Wolfram Dudenhausen, Gregor Grüttner (stellvertretend durch Werner Cromm)</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Strafe gegen RC Dresden weg fehlender Spielerpässe</li><li>• 2 Spielberichte fehlen</li><li>• Auch hier rote Karten Verfahren eingeleitet.</li></ul> <p>Der DRV Ergebnisdienst für alle Ligen erfolgt nicht immer fristgerecht. Alle Presseagenturen werden von hier bedient und die Medienwirksamkeit wird durch fehlende oder unvollständige Meldungen beeinträchtigt.</p> <p>5.8) Spielleiter Cup/Plate – findet zur Zeit nicht statt</p> <p>5.9) Vorsitzender Sportbericht Mahmud Marachi (stellvertretend durch Herbert Lütge verlesen)</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Die Zahl der Verfahren hat sich gegenüber dem Vorjahr verdoppelt</li><li>• Besorgniserregend ist, dass die Schwere der Vergehen im Bereich der Tötlichkeiten zugenommen hat</li></ul> <p>5.10) Passstelle Herbert Lütge</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Ca. 2300 Herrenpässe sind ausgestellt</li><li>• Vorschlag als Übergangslösung, falls das Digitale Passwesen 2020/2021 nicht zeitnah installiert werden kann:</li></ul> <p><b>1. Herkömmliche Passvordrucke entfallen und werden durch 2 Formulare ersetzt</b></p> <p>1.1 <u>Verpflichtung/Einverständniserklärung</u>, dass sich jeder Spieler bei jedem Spiel mit einem amtlichen Lichtbild-Dokument (Personalausweis, Führerschein, Krankenkassenkarte etc.) ausweisen kann. Erfolgt in Listenform und muss vom Spieler unterschrieben werden. Wird bei der Passstelle archiviert.</p> <p>1.2 <u>Spieler/Passliste</u>. Jeder Verein trägt alle seine Spieler mit Namen und Geburtsdatum (Vermerk 1. Reihe auch?) ein. Die Liste wird von Herbert mit den Passnummern ergänzt, geprüft und an die Vereine mit aktuellem Datum als unveränderbares PDF zurückgesendet. Bei Veränderungen, Ergänzungen gleiche Prozedur nach erfolgtem Zahlungseingang. Muss auf Verlangen bei jedem Spiel zusammen mit den Ausweisen vorgelegt werden können</p> <p>1.3 Hinweis dazu: es ist möglich, am Anfang der Saison ein bestimmtes Passkontingent im Voraus zu bezahlen. Dadurch schnellere Erteilung der Spielberechtigung</p> <p>1.4 Bitte beachten: Passanträge, die nach Donnerstagabend 22.00 Uhr eingehen, werden für das kommende Wochenende nicht mehr ausgestellt</p> <p>Die Versammlung ist mit dem Vorschlag einverstanden</p>
6)	<p><b>Saisonplanung</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• 7er DM: Änderung der 7er Richtlinien: bei Absagen von weniger als 4 Wochen wird eine Strafe von 1.000 Euro erhoben</li><li>• Ausrichter der 15er Deutsche Meisterschaft: RK 03 Berlin</li><li>• Ausrichter der 7er Deutsche Meisterschaft: Rudergesellschaft Heidelberg</li></ul>



7)	<b>Diskussion über Änderung</b> 7.1 Eine Änderung der Spielordnung kann nur durch den DRT erfolgen 7.2 Änderungen der RBA Ordnung werden im RBA entschieden und müssen vom DRT bestätigt werden 7.3 Änderungen bei der Bundesligarichtlinie und dessen Anhang sowie der 7-er Richtlinie werden im RBA entschieden 7.4 Vormals 7.3 7.5 vormals 7.4 Die Umstellung der Saison auf das Kalenderjahr ist momentan nicht zielführend. Sollte frühestens in zwei bis drei Jahren diskutiert werden
8)	<b>Anträge</b> <b>8.1 Änderungsantrag 7er Richtlinien DM: Bei Absagen von weniger als 4 Wochen ist eine Strafe von 1.000 Euro zu zahlen</b> Abstimmung: einstimmig angenommen <b>8.2. zurückgezogen, siehe 7.4</b>
9)	<b>Abrechnung der Teilnahmegebühren:</b> Jens Poff berichtet über die Einlagen bzw. den Kontostand. In den nächsten Tagen werden die neuen Rechnungen versandt
10)	<b>Verschiedenes</b> 10.1 Sonstiges: keine Beiträge 10.2 Festlegung der nächsten RBA: wird noch festgelegt, möglichst im Rahmen einer Veranstaltung (DM etc.)  Ende 16.00Uhr

Hain, für den RBA:



i.V.  
Jens Poff

Für das Protokoll

